Ecuaciones con denominadores.

c)

3 1
——=—=X
5 4
12x 5 20x 14x 4
20 20 20 20 20
12x-5 20x-14x-4

20 20
12x—-5=20x-14x—-4
12x—-20x+14x=-4+5

6x=1

1
X=—
6
€)
B—1—§=x+§+1
4 8 8
14x 8 x 8x 5x 8
—_——— e — 4 —
8 8 8 8 8 8
14x—-8—-x 8x+5x+8
8 8

14x—-8—-x=8x+5x+8
13x—8x—-5x=8-8

0=0
Identidad

b)
§+1:§+x
3 6
10x 6 5 6X
6 6 6 6
10x+6 5+6X
6 6
10x+6=5+06X
10x-6x=5-6
4x=-1
K=t
4
d)
x 4 1 7x
315 6 10

10x 8 30x 5 2Ix

_+ =
30 30 30 30 30
10x+8-30x 5-21x

30 30
10x+8—-30x =5-21x
—20x+21x=5-8
X=-3
f)

X 1 x xXx 2 5
_—t = — 4 —
2 6 3 6 3 6
3 6 2 X 4 5
_t— = ——— 4 —
6 6 6 6 6 6
3X+6-2X X-4+5

6 6
3X+6-2X=%X—-4+5
X—X=1-6
0=-5!

No tiene solucion



Ecuaciones con denominadores y paréntesis.

a)

5 1
2x—2==(x-3
X > 2(x )

5 x 3
2 2 2
4x 5 x 3
2 2 22
4x-5 x-3
2 2
4x—-5=x-3
4X—X=-3+5

3x=2

b)
E(2x—1)—x:Z
6 6
10x 5 _ x
6 6 6
10x 5 6x X
6 6 X 6
10x-5-6x X
6 6
10x—5-6x=Xx
4Xx—X=5
3X=5
w2
3
d)
1
X _6(2x 5)
wol_2X_5
3 6 6
6x 2 2x 5
6 6 6 6
6x—-2 2x-5
6 6
6x—2=2x-5
6Xx—2x=-5+2
4x=-3
3
X=——
4



Ecuaciones con denominadores y paréntesis.

a)
l(2+5x):1(x—l
5 2 5
2 5 x 1
_—t =

5 5 2 10

4 ,10x_S5x_1
10 10 10 10
4+10x 5x-1
10 10
4+10x=5x-1
10x-5x=-1-4
5x=-5

-5
X=—

8-3x 6-4x+8

8 8
8-3x=6-4x+8
—3X+4x=14-8
X=6

b)

1 1
2(X=3)—==x—=(x-1
(x=3)-3=x—3(x-1)
2x—6—lzx—§+E

3 3

6x 18 1 3x x 1
3 3 3 3 3 3
6x-18-1 3x-x+1
3 3
6x—-18-1=3x—x+1
6X—3X+x=1+1+18

4x =20

20
X="—
4
X=5
d)
x—§:E(2x—1)+5
4 3 6
oKX _2X 1, X
4 3 3 6

12x 9% 8x 4 2X

12 12 12 12 12
12x-9x  8x—4+2X

12 12
12X—9x =8x—4+2x
3X-8x—-2x=-4
—IXx=-4
. 4

7



€)

5 E_i =1 3X—l
4 10) 2 2

5x 5 3x 1

4 10 2 4
25x 10 _30x_ S

20 20 20 20
25x-10 30x-5

20 20
25x-10=30x-5
25x—-30x=-5+10
-5x=5

5
X=—
-5
x=-1

f)

1-3(xs1)=21
7 3 7
X 3_2x 1
7 7 3 7

21 9% 9 14x 3

21 21 21 21 21
21-9x-9 14x-3
21 2
21-9x-9=14x-3
—9x—14x=-3-21+9
—23x=-15
(15
23

Ecuaciones con numeradores compuestos.

b)
1—X—+l:2x—E

3 3
3 x+1 6x 1
3 3 3 3
3-x-1 6x-1

3 3
3—-x-1=6x-1
—X—-6x=-1+1-3
—7x=-3

3

7

X =



+
6 6 6 6
6—2+2x_6x+3

6 6
6—-2+2X=6x+3
2X—6x=3-6+2
—4x=-1

1
X:_

4
€)

XL 1ok

-1 2_4x_4
2 2 2 2

3x-1-2 4x-4

2 2
3X-1-2=4x-4
IX—4x=—-4+1+2
-Xx=-1
x=1
9)
2x+X;=X;3

2 4
8 2x-6 x-3
—+ -
4 4 4
8X+2x-6 Xx-3

4 4
8X+2X—-6=x-3
10X—x=-3+6
9x=3

3
X:_

9

1
X:_

3

d)

§§_1_3x+2
2 4
6x 4 3x+2
4 4 4
6x—-4 3x+2
4 4
6X—4=3x+2
6Xx—-3x=2+4

3xX=6

X=

N wlo

X=

f)

X+

2—3x=§+1

5 2
10x 4-6x 5Sx 10
—_— =4t —
10 10 10 10
10x+4-6x 5x+10

10 10
10x+4—-6x=5x+10
4x—-5x=10-4
—-X=6
X=-6
h)

%_1: X_X_+1
5 2

6x 10 10x 5x+5
10 10 10 10
6x-10 10x-5x-5
10 10
6x—-10=10x-5x-5
6Xx—-10x+5x=-5+10

X=5




i)

X X+2 X
5 15 3
3X X+2 5X
15 15 15
3X—X—-2 5bX

15 15
3X—X—-2=5X
2X—5x=2
-3x=2
w2

3
k)
x+3_x-6_,

5 7
7x+21 5x-30 35
3 35 35
7x+21-5x+30 35

35 35
7X+21-5x+30=35
2x=35-21-30
2x=-16

_-16

2
x=-8

5x-25 3x-6_15x 30
15 15 15 15
5x—25+3x-6 15x—30

15 - 15
5X— 25+ 3X—6=15x—30
8x—15x=-30+25+6
-7x=1

X=—=
7

1)
1- X x-1_ 3x-1

3 12 4
4-4x x-1 9x-3
12 12 12
4-4x-x+1 9x-3
12 12
4—4x—Xx+1=9x-3
—5Xx-9x=-3-4-1
~14x=-8
wo 8
~14

X=—
7

Ecuaciones con fracciones con numerador compuesto y con paréntesis.

a)

3x-1 2x+1 7x-13
4 5 20
15x-5 8x+4 7x-13
20 20 20
15x-5-8x-4 7x-13
20 20
156x—-5-8x—-4=7x-13
IX—7x=-13+5+4
0=-4!
No tiene solucion

b)

2+g(x+1)=x—2XJr3
5 5
2X 2 2X+3

2+ —+—=X-
5 5 5

10 2x 2 5x_2x+3

5 5 5 5 5

10+2x+2 5x—2Xx-3
5 5

10+ 2x+2=5x-2x-3
2X—5x+2x=-3-10-2
-x=-15

x=15




d)

2

g(1_3)()+3(x—1) 5

= — 1—
4 12( )
2 6x 3x-3 5 b5Xx

3 3 4 12 12
8 24x 9x-9 5 5X
12 12 12 12 12
8—-24x+9x-9 5-5X
12 12
8- 24X +9x—-9=5-5x
—15x+5x=5-8+9
~10x=6
6
TS
3

X=——
5

€)

3(x—1 j 3( 2}
—| —+1 |+ X=—| X—=
5 3 4 3

3x-3 3 3X 6
+—F X=—m——
15 5 4 12
12x-12 36 60x 45 30
60 60 60 60 60
12x-12+36+60x _ 45x-30
60 60

12x—-12+ 36+ 60x = 45x—30
72x—45x=-30+12-36

27x=-54
-S4
X=—"
27
X=-2





